

2019年郑州市汉字大赛决赛举行 郑州高新区两支队伍突围晋级省赛

本报讯 11月14日,“2019年郑州市汉字大赛”决赛举行。来自我市的8支小学和8支初中代表队参加决赛。经过角逐,来自高新区的郑州大学实验小学、郑中国际学校两支代表队分别获得小学、初中组冠军,他们将代表郑州市参加“2019年河南省汉字大赛”。

据了解,本次比赛按小学、初中分组进行,赛程分为选拔赛、复赛和决赛。河南省汉字大赛执行主任、专家评委团成员、题库命题人孙万里,国家级普通话水平测试员、河南艺术职业学院新闻传媒系党总支书记丁涛任本次比赛的主考官。

进入决赛的16支队伍分小学、初中两组依次进行,比赛中,由主持人读出考题词汇后,每队就座于答题台的选手

通过手中的平板电脑在50秒时间内书写答案,书写结果现场公布,并由比赛评委裁定。书写正确的选手继续留在场上,听写错误或规定时间未完成的选手出局离场,空缺位置由各队的其余选手顶替。经过几轮较量,每组比赛最终留在场上的唯一一支有选手的队伍获胜。

在决赛中,精彩对决接连上演,现场观众在享受精彩比赛的同时,也从选手激烈角逐中体味到汉字中蕴藏的中华传统文化的独特魅力,深切感受到汉字之美。经过最终角逐,来自郑州高新区的郑州大学实验小学、郑中国际学校两支代表队凭借扎实的基本功、较强的实力和稳定的发挥胜出,分别获得小学组、初中组冠军。记者 孙庆辉 文/图



美育高新

“秀”出美育新成果 高新区举办2019年中小学校美育展演活动



本报讯 11月13日,郑州高新区2019年中小学美育展演活动在郑州中学国际学校举办,100多幅精选书画作品、8个合唱节目,展示了高新区学校美育的丰硕成果,为各中小学校搭建了展示交流的平台。

本此展演活动以“庆祝中华人民共和国成立70周年·美育高新”为主题,分为中小师生书画展和中小师生合唱展演两部分。在书画展厅,有飘逸灵秀的山水墨迹,有遒劲挺拔的飞龙走笔,有清新雅致的红绿色韵,有浓重深刻的斑斓油彩……学生用自己的笔去书写和绘画美好生活,从不同角度反映了高新美,充分表达了热爱家乡、热爱祖国的真挚情感。

伴随着优美的旋律,郑州高新区中小学教师合唱团为大家带来的《青春舞曲》,拉开了唱响高新的序幕。随后,郑州中学第二附属小学等7所学校先后为大家献上《今天是你的生日中国》《卢沟谣》《天耀中华》等经典曲目,演员们用一

曲曲朝气蓬勃、娓娓动听的经典歌曲,唱出了对祖国河山的赞美与热爱,唱出了高新区全体师生不忘初心、奋勇拼搏的热情,唱出了对党和祖国的热爱。

郑州高新区管委会社会事业局党委委员、副局长盛喆表示,本次美育展演活动不仅展示了高新区中小学校美育的丰硕成果,也有助于进一步提升学生审美情趣与艺术素养。希望中小学以此次活动为新起点,不断建立完善美育教育工作新机制,积极培养艺术社团,开展丰富多彩的美育活动,打造艺术课堂教学、课外艺术活动和校园艺术文化相结合的“三位一体”美育育人模式,共同谱写高新区中小学校美育教育新篇章。

高新区管委会社会事业局体育事业科负责人、中小学主管校长、艺术教师和学生共600余人参加活动。活动现场评出合唱展演一等奖、二等奖、三等奖等各类奖项,并进行了现场颁奖。记者 孙庆辉 通讯员 周娜娜 文/图

海模比赛搭建平台 培养学生科技精神

本报讯 近日,科学大道第三小学捷报频传,该校海模队员谢子涵、赵俊豪、张嘉泽、吕鸿远、谢霖霖、赵雨煊、李佳佳、冯雨丹、黄文田、耿浩等10名同学在2019河南省青少年航海模型教育竞赛总决赛(洛阳赛区)中再创佳绩。

据悉,科三小海模队共有10名队员参加了航海模型制作、直航、遥控等三个项目比赛。在教练员高美丽老师的指导下,运动员通过赛前一个月紧张的日常三练,提高制作、航行水平,在赛场上逆风而行、奋力拼搏、发挥出色,室内航海模型“红船”制作和室外航海模型直航赛、白马湖号遥控帆船绕标项目均取得优异成绩。其中,在航海模型



白马湖号遥控帆船绕标赛中,该校学生包揽了小学男子组前4名、女子组前6名。记者 孙庆辉 通讯员 范聪蝶 文/图

青年教师展风采 以赛促研共成长

本报讯 10月21日~11月14日,高新区莲花街小学开展了“小荷杯”青年教师赛课活动。23名青年教师参赛,他们教学设计精巧合理,教学过程严谨流畅,教学氛围和谐融洽。

张倩楠老师执教的《圆的面积》一课紧扣教材,知识点剖析透彻,并充分尊重学生的主体地位,强调探究性学习,引导学生扎实、灵活地掌握知识;刘丹老师的《扁鹊治病》一课以游戏导入,层层递进,充分考虑到四年级学生的年龄特点,在快乐的学习氛围中收获满满;李丹老师的英语课加入游戏活动,学生在轻松愉快的氛围中学习英语……



通过激烈角逐,5名青年教师脱颖而出,荣获本次赛课活动一等奖。记者 孙庆辉 文/图

出彩少年勇拼搏 电子竞技放光彩

河南省第七届青少年电子制作锦标赛在郑州高新区举行

本报讯 11月16日,第七届河南省青少年电子制作锦标赛在郑州高新区外国语小学举行。本次比赛共设百拼电子世界、制作类机器人比赛、奇迹团体挑战赛、奇迹个人挑战赛等项目,来自河南各地市18所学校的300名青少年参加此次比赛。

激动人心的比赛开始了,奇迹挑战赛赛场上,孩子们用自己的巧手,把一堆凌乱的小配件拼成一个个小车。为赢得更高的分数,不断调整自己的小车,争取最后的胜利。电路创新赛赛场上,小学低、中、高段孩子们热情高涨,自信满满,用手中的“电子百

拼世界”,享受着电子拼装给他们带来的创新与挑战。下午,比赛进入白热化,机器人和制作太空探测器的比赛也纷纷开始了,孩子们热情高涨,以最快的速度 and 精准的手法制作,熟练地调试着,专注的孩子们太棒了!

青少年电子制作锦标赛是集运动、科技、创新于一体的科技体育项目,为造就科技人才提供了摇篮。通过这次比赛,孩子们的专注力、探究能力、科学兴趣、动手能力得到极大的提高,同时进一步丰富了学生的科技文化生活。记者 孙庆辉